

В диссертационный совет Д 220.010.02 на базе
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
аграрный университет имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петрушиной Ольги Вячеславовны

**на тему «Государственное регулирование развития зернового производства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством**

**(1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство)**

Необходимость совершенствования системы государственного регулирования развития зернового производства, включающей в себя комплекс мер воздействия государства на систему экономических отношений, вытекает из места и роли данной отрасли в рыночной экономике. Сама необходимость государственного регулирования не вызывает сомнений, но конкретная реализация механизма требует серьезного теоретического и методического обоснования, учета специфики отраслевых и региональных особенностей функционирования хозяйствующих субъектов – производителей зерна.

Значение разработки данной темы также возрастает в виду того, что особенности государственного регулирования зернового производства, несмотря на достаточную проработанность, в силу многогранности и разноплановости данной категории по-прежнему остаются мало изученными. В этом смысле актуальность выбранной темы и ее своевременность не вызывает сомнений.

Цель и задачи исследования сформулированы корректно и соответствуют направлениям, в рамках которых соискатель раскрывает тему диссертации, а выбранная структура и содержание работы позволили автору с достаточной степенью полноты изложить основные выводы, рекомендации и научные результаты.

Автореферат диссертации содержит все необходимые структурные элементы. Петрушиной О.В. последовательно обоснована актуальность исследования, рассмотрена степень научной разработанности темы, определен объект и предмет исследования. Представленные в автореферате положения, выносимые на защиту, четко сформулированы и взаимосвязаны. В нём также представлены сведения об основных публикациях в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ для размещения основных результатов диссертационных исследований.

Значительный вклад в развитие практики исследуемого вопроса вносят разработанные автором систематизация особенностей и условий развития зернового производства как объекта государственного регулирования (с. 8) и концептуальная модель государственного регулирования развития зернового производства (с. 16). Данные разработки используются соискателем для совершенствования механизма государственного регулирования (с. 22) и для обоснования сценариев развития производства зерна в Курской области в условиях оптимизации системы государственного регулирования (с. 21).

Выделяя в качестве приоритетного развивающий (интенсивный) сценарий, предусматривающий трансформацию структуры производства и

переориентацию от непосредственной государственной поддержки производства зерна к поддержке развития инфраструктурных преобразований, автор справедливо отмечает, что ключевую роль в определении данных параметров будет играть государство, оказывая влияние на формирование драйверов развития через систему государственного регулирования.

Вышесказанное в совокупности позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование О.В. Петрушиной представляет важную с теоретической, методической и практической точки зрения работу, содержащую новые научные результаты.

При этом отмечаем, что автореферат не лишен определенных недостатков. На странице 10 (рисунок 2) в рамках предлагаемой автором концептуальной модели оценки эффективности государственного регулирования развития зернового производства выделена оценка качества зерна, при этом в дальнейшей работе это направление не раскрывается и не анализируется.

Тем не менее, несмотря на отмеченный недостаток, можно сказать, что, судя по автореферату, выполненное диссертационное исследование по актуальности, новизне и научно-практической значимости соответствует предъявляемым критериям, соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Петрушина Ольга Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство).

доцент кафедры экономики и организации
предприятий АПК

Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования

«Нижегородская государственная сельскохозяйственная академия»,

кандидат экономических наук, доцент

Озер.

М.Е. Озеряник

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Ф.И.О. (полностью): Мария Евдокимовна Озеряник

Почтовый адрес организации: 603107, Россия, г. Нижний Новгород,
проспект Гагарина, 97, ауд. 239

Телефон (рабочий): +7(831)214-33-49 (добавочный 411)

Адрес электронной почты: ome52@mail.ru

Наименование организации: федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования «Нижегородская
государственная сельскохозяйственная академия»

Должность: доцент кафедры экономики и организации предприятий АПК

Ученая степень, звание: к.э.н., доцент

Научная специальность, по которой защищена диссертация:

08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством

11 мая 2022 года

Подпись, должность и ученое звание Озеряник М.Е. удостоверяю.

Мария Евдокимовна Озеряник

